

# КЕРДАХА

## НОВОЕ ВРЕМЯ

ЗА НАРОД, ЗА РОДИНУ, ЗА ВЕРУ!

№ 37 (1077)

18.10. 2024 год

Еженедельная информационно-аналитическая газета г. Карабулак

Цена свободная

НА СХОДЕ ГРАЖДАН  
В КАРАБУЛАКЕ ОБ-  
СУДИЛИ  
ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ  
В АРМИЮ



2 страница

ПОСТАНОВЛЕНИЕ



3 страница

СЕМЕЙНАЯ  
ВЫСТАВКА



4 страница

## В ГОРНОЙ ИНГУШЕТИИ ОТКРОЮТ МУЗЕЙ АРХЕОЛОГИЧЕСКИХ НАХОДОК



В ноябре 2024 года в горной Ингушетии состоится открытие уникального музея под открытым небом, созданного командой школы каменщиков-реставраторов «Наследие». Музей будет располагаться внутри одной из отреставрированных жилых башен на территории архитектурного комплекса Нижний Пуй, а вход в него будет бесплатным по пятницам после обеда, так как в остальные дни на территории проходят реставрационные и археологические работы.

По словам организаторов, основная задача музея заключается не только в хранении артефактов, но и в создании пространства, где каждый сможет погрузиться в жизнь средневековых горцев. В настоящее время в коллекции уже около 500 уникальных находок, среди которых исторические ценности, такие как кинжал времен имама Шамиля, латунная пулелейка XIX века, фрагмент створа пищади XVII века, миниатюрная наковальня, хо-

зяйственные инструменты, керамика, лампы и редкие височные подвески.

Отметим, что на территории Нижнего Пуя проводятся исследования шести башен и трех склепов, и организаторы планируют, что музей будет постоянно пополняться новыми артефактами.

«Открытие музея является значимым событием для нашей республики. Это не просто музей, это живой уголок нашей истории, который позволит каждому посетителю окунуться в атмосферу средневековой Ингушетии. Мы должны сохранять и передавать нашим потомкам знания о нашем богатом культурном наследии. Благодаря команде «Наследия» и всех, кто поддержал этот проект», – написал Глава региона Махмуд-Али Калиматов в своем телеграм-канале.

Руководитель субъекта добавил, что команда «Наследия» под руководством Рамзана Султыгова, реставратора

с международным опытом, проделала колоссальную работу за год с момента основания школы.

«Активно ведется научная деятельность, в ходе которой были обнаружены не только артефакты, но и ритуальное захоронение жеребенка, что подтвердило существование погребального обряда, описанного первым ингушским этнографом Чахом Ахриевым. Также найден фрагмент деревянной двери, которой пользовались еще средневековые ингуши, оригинальные каменные полы и многое другое», – подчеркнул он.

Также Махмуд-Али Калиматов выразил благодарность благотворительному фонду «Сафмар» и его основателю Микаилу Гуцериеву за неоценимую поддержку в создании школы «Наследие», которая вошла в долгосрочный проект по исследованию и реставрации более 3 тыс. памятников ингушской средневековой архитектуры.

Пресс-служба Главы и Правительства РИ



На 280 тыс. рублей оштрафована фирма в Ингушетии за нарушения природоохранного законодательства

За нарушения природоохранного законодательства при сносе здания больницы в Карабулаке на 280 тыс. рублей оштрафована строительная компания, сообщили нашей газете в пресс-службе надзорного ведомства региона. При проведении проверки городской прокуратурой на земельном участке, расположенном на пересечении улиц Кирова-Заречная-Зязикова, обнаружены навалы строительного мусора, после чего в отношении ООО «ИнвестТрейдСервис» и руководителя организации были возбуждены дела об административном правонарушении по ч. 1 ст.8.2 КоАП России. Помимо наложения штрафа прокуратурой в адрес гендиректора общества с ограниченной ответственностью внесено представление об устранении нарушений закона.

## ШТРАФ

# ЕДИНОРОССЫ СЧИТАЮТ, ЧТО БЛАГОУСТРОЙСТВО УЛИЦ В КАРАБУЛАКЕ ВЫПОЛНЕНО КАЧЕСТВЕННО И СОГЛАСНО НАМЕЧЕННОМУ ПЛАНУ

Инспекционный выезд был организован в рамках реализации Народной программы партии.

## ИНСПЕКЦИОННЫЙ ВЫЕЗД

Собинф.

В мониторинге участие приняли: председатель Городского совета депутатов Алихан Хамхоев, исполнительный секретарь местного отделения партии Арби Султыгов и начальник производственного отдела администрации г. Карабулак Магомед Мальсагов. Проверка показала, что все работы были выполнены качественно и согласно намеченному плану. В ходе благоустройства были проложены новые тротуары, установлены скамейки и урны, а также проведено уличное освещение.

«Мы понимаем, как важно для жителей иметь безопасные и

удобные маршруты для передвижения, и работаем над тем, чтобы улучшить качество городской инфраструктуры», - отметили единороссы.

Напомним, федеральный партийный проект «Городская среда» направлен на обеспечение широкого общественного участия в ходе благоустройства дворовых и общественных территорий в городах и населенных пунктах с численностью проживания населения более тысячи человек, на обеспечение общественного контроля на каждом этапе реализации программ благоустройства.



# НА СХОДЕ ГРАЖДАН В КАРАБУЛАКЕ ОБСУДИЛИ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ В АРМИЮ

В актовом зале мэрии Карабулака прошел сход граждан, в котором приняли участие представители городской администрации, духовенства, органов правопорядка, горсовета, общественных организаций и жители муниципалитета.

## ПРИЗЫВ - 2024

Собинф.

Как сообщили «Керда ха» в мэрии, на мероприятии обсудили ход стартовавшей

1 октября осенней призывной кампании. Отмечалось, что до конца года согласно



полученному наряду в армию отправятся 19 новобранцев из города.

Спикеры заседания выразили единое мнение о том, что армия - это отличная школа жизни для юношей. Там они окрепнут физически и психологически, станут самостоятельными, ответственными и ре-

шительными. А военный билет открывает широкие перспективы для дальнейшего трудоустройства.

Участники схода решили увеличить агитационную работу среди молодежи призывного возраста, рассказать им о земляках, которые отличились ратной службой.

# ЭЛЕКТРОСНАБЖЕНИЕ КАРАБУЛАКЧАН БУДЕТ ОБЕСПЕЧИВАТЬ НОВАЯ ПОДСТАНЦИЯ

Жителей ряда населенных пунктов – города Карабулака, сельских поселений Троицкое, Средние Ачалуки, Яндаре, Гази-Юрт, а также части Гамурзиевского и Альтиевского АО города Назрани – начали переводить с подстанции «Старая» на новую современную подстанцию «Плиево».

На данный момент, в ходе первого этапа работ, сразу 67 тысяч жителей Ингушетии бу-

дут обеспечены бесперебойным электроснабжением, которое не могла в полной мере обеспечить

подстанция «Старая», работающая еще с 1955 года.

При этом ожидается еще один

этап, в результате которого к «Плиево» подключат еще 27 тысяч жителей и 15 социально

значимых объектов. Завершить перевод планируется до конца этого года.

значимых объектов. Завершить перевод планируется до конца этого года.



## ВИНОВНУЮ В ПОПЫТКЕ ДАТЬ ВЗЯТКУ ОСУДИЛИ УСЛОВНО И НАЗНАЧИЛИ ШТРАФ

Жительница г. Карабулака в Ингушетии осуждена за покушение на дачу взятки должностному лицу. Об этом СМИ сообщили в прокуратуре Ингушетии.

«Карабулакский районный суд республики установил, что в мае текущего года подсудимая в помещении магазина по улице Кирова города Карабулака во время проведения ОРМ продала за 200 рублей бутылку со спиртосодержащей жидкостью с названием «С серебром» без разрешительных на то документов», – отмечается в сообщении.

Правоохранители осмотрели магазин, и нашли еще 19 аналогичных емкостей. В тот же день, чтобы избежать огласки этого события, женщина предложила сотруднику полиции взятку в сумме 13 тысяч рублей, дабы «прикрыть» разглашение информации об этом преступлении. Сотрудник полиции отказался от денег и рассказал об этом своему руководству.

Гражданку приговорили к четырем годам лишения свободы условно с испытательным сроком на два года. Также наказание предусматривает уплату штрафа в размере 20-кратной суммы взятки - 260 тысяч рублей в доход государства.

## ПОДВИГ ЮНОЙ КАРАБУЛАКЧАНКИ НЕ ОСТАЛСЯ НЕ ЗАМЕЧЕННЫМ

9-летняя жительница Карабулака Хадиджа Дзаурова удостоилась благодарности от Председателя Правительства Ингушетии за самоотверженный поступок – спасение своего четырехлетнего брата.

### ПОДВИГ

#### Собинф.

Кроме того, от имени Главы республики Владимир Слостенин вручил ей юбилейную медаль «100-летие со Дня образования ингушской государственности», материальное поощрение и другие подарки. Церемония награждения прошла в доме правительства в Магасе.

В августе, когда семья отдыхала на море в Дагестане, юного Ахмеда унесло волной в воду. Однако его сестра проявила молниеносную реакцию – она вытащила брата из воды и оказала ему первую помощь, включая искусственное дыхание. Как сообщили в Правительстве республики, Хадиджа смогла помочь Ахмеду благодаря своему интересу к обучающим видеороликам.

Добавим, что Хадиджа Дзаурова учится в четвертом классе местной гимназии.



### ПОСТАНОВЛЕНИЕ «11» октября 2024 г. г. Карабулак

№ 308

#### О вынесении для обсуждения на публичные слушания вопроса об изменении основного вида разрешенного использования

В соответствии с Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Градостроительным Кодексом Российской Федерации, Положением о публичных слушаниях в МО «Городской округ г. Карабулак», утвержденным Решением Городского Совета МО «Городской округ г. Карабулак» от 26.04.2018 № 5/4-3, Уставом МО «Городской округ г. Карабулак», Генеральному плану муниципального образования «Городской округ г. Карабулак», утвержденному Решением Городского Совета МО «Городской округ г. Карабулак» от 25 февраля 2011 года № 2/1-1, Правилами землепользования и застройки муниципального образования «Городской округ г. Карабулак», утвержденными Решением Городского Совета МО «Городской округ г. Карабулак» от 29.10.2012 № 13/8-2, на основании заявления

Газдиева Б.М. №1013/01-11 от 02.10.2024 и Плиевой Р.А. №1031/01-11 от 08.10.2024, ОМС «Администрация города Карабулак»

#### ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Вынести на публичные слушания:

1.1. вопрос об изменении вида разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100008:455, расположенного по адресу: РИ, г.Карабулак, 4-я линия 2 с «Для индивидуального жилищного строительства» на «Общественное питание» (заявитель Газдиев Б.М.);

1.2. вопрос о выдаче разрешение на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объекта капитального строительства на земельном участке с кадастровым номером 06:03:0100003:167, расположенном по адресу: Республика Ингушетия, город Карабулак, ул. Осканова, 101, площадью 1154 кв. (заявитель Плиева Радимхан Алиевна )

2. Назначить публичные слушания по вопросам, указанным в пункте 1 настоящего Постановления, на 12 ноября 2024 года, 15 часов 00 минут по адресу: Республика Ингушетия, г. Карабулак, ул. Промысловая, 2/2 (здание ОМС «Администрация г. Карабулак»).

3. Установить, что:

3.1. Предложения по вопросам, указанным в пункте 1 настоящего Постановления, учитываются в порядке, установленном Положением о публичных слушаниях в МО «Городской округ г. Карабулак» и принимаются постоянной комиссией по проведению публичных слушаний по адресу, указанному в пункте 2 настоящего Постановления, до 17 часов 00 минут 11 ноября 2024 года.

3.2. Жители МО «Городской округ г. Карабулак» могут ознакомиться с материалами по вопросу, указанному в пункте 1 настоящего Постановления, до 17 часов 00 минут 11 ноября 2024 года.

3.3. Жители МО «Городской округ г. Карабулак» участвуют в обсуждении вопросов, указанным в пункте 1 настоящего Постановления, в порядке, установленном Положением о публичных слушаниях в МО «Городской округ г. Карабулак» путем непосредственного выступления на публичных слушаниях.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы ОМС «Администрация г. Карабулак» Вышегурова И.У.

5. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава городского округа

А.Б. Дидигов

#### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

### ПОСТОЯННО ДЕЙСТВУЮЩЕЙ КОМИССИИ ПО ПОДГОТОВКЕ И ПРОВЕДЕНИЮ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ В МО «ГОРОДСКОЙ ОКРУГ Г.КАРАБУЛАК» ПО ИТОГАМ ПРОВЕДЕНИЯ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ВОПРОСУ ИЗМЕНЕНИЯ ОСНОВНОГО ВИДА РАЗРЕШЕННОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА 10.10.2024

1.Рекомендовать ОМС «Администрация г.Карабулак» изменить вид разрешенного использования земельного участка с кадастровым номером 06:03:0100008:115, расположенного по адресу: Республика Ингушетия, г Карабулак, ул Джабагиева, б/н с «Для строительства стоматологической клиники» на условно разрешенный вид «Объекты дорожного сервиса» (Белхароев Харон Исаевич).

Председатель комиссии  
Секретарь комиссии

Х.М. Амаков  
М.М. Мамилова

## СЕМЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

В школе искусств Карабулака прошла выставка «Семья — Душа России», на которой семья Народного художника Ингушетии Мусы Мартазанова представила публике более 60 своих работ.

### ВЫСТАВКА

Собинф.

Как сообщили в парламенте республики, экспозиция, посвященная 100-летию ингушской государственности и Году семьи, включала в себя живопись, графику, прикладное искусство, ткачество, вышивку бисером.

Мероприятие посетило большое количество людей, среди которых был вице-спикер Народного собрания республики Руслан Паров.

«Безусловно, каждый член этой семьи — творческая личность. Думаю, они вдохновят другие семьи на творческое воспитание своих детей», — подчеркнул народный избранник.



## В КАРАБУЛАКЕ ВЫЯВЛЕН ФАКТ ФИКТИВНОЙ ПОСТАНОВКИ НА УЧЕТ НЕСКОЛЬКИХ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН

Участковые уполномоченные полиции ОМВД России по г. Карабулаку во время осуществления ОРМ в рамках операции «Нелегал-2024» выявили факт фиктивной постановки жителем города на миграционный учёт 4 иностранных граждан, информировали газету региональные СМИ в МВД региона.

### «НЕЛЕГАЛ - 2024»

Собинф.

«В отношении иностранцев составлены соответствующие административные протоколы. В действиях жителя Карабула-

ка полиция усматривает состав преступления согласно статье 322.2 Уголовного кодекса Российской Федерации», — говорится в сообщении.

Напомним, недавно в Госдуму РФ депутатами внесен про-

ект об ужесточении штрафов до 60 млн рублей за фиктивную регистрацию и подделку различных документов мигрантов. Сообщается, что для юридических лиц штраф за совершение правонарушения может

достичь от 5 до 10 млн рублей с конфискацией документов. За повторное же размер штрафа составляет от 10 до 60 млн рублей, также с конфискацией имущества.

## ИНГУШСКИЙ РОССЕЛЬХОЗЦЕНТР ЗАЛОЖИЛ ОПЫТЫ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР ОТЕЧЕСТВЕННОЙ СЕЛЕКЦИИ

Филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Ингушетия, как и в прошлые годы, заложил в 2024 году опытные участки. Так, учреждение заключило договор с ФГБНУ «Национальный центр зерна имени П.П. Лукьяненко» о совместном проведении демонстрационных опытов. Испытывать в регионе специалисты будут семенной материал 10 сортов озимых зерновых культур. Семена представлены четырьмя сортами озимой пшеницы — Хит, Победа, Арена, Алексеич и шестью сортами озимого ячменя — Титан, Мир, Сатурн, Юрий, Кладенец, Вася.

### РОССЕЛЬХОЗЦЕНТР

10 октября текущего года после всех необходимых агротехнических мероприятий на поле был проведен сев



опытных участков. Опытные делянки заложили на площади 2 га на землях КФХ «Хамхоева Х.И.» в предгорной зоне Сунженского района. Перед посевом семена протравили системным фунгицидом «Сфинкс» КС, с добавлением регулятора роста и развития «Биосил».

По словам агрономов филиала, целью проведения таких опытов в регионе является введение в севооборот новых сортов с высокими показателями урожайности, устойчивости к болезням и засухе и прочими данными. — Так, сорт озимой пшеницы Хит обладает иммунитетом к твердой головне, устойчивостью к фузариозу колоса, септориозу, мучнистой росе и желтой ржавчине, а сорт пшеницы Победа характеризуется как сорт, имеющий отличные хлебопекарные качества, — поделился главный

агроном Ингушского филиала Усман Сампиев.

Специалисты отмечают, что все сорта пшеницы относятся к «сильной пшенице» — засухоустойчивые. Этот фактор был одним из главных при выборе сортов к посеву в регионе. Устойчивость к засухе и ряду болезней присутствия и опытным сортам озимого ячменя. Проведение таких опытов дает сельхозтоваропроизводителям возможность выбора при сортосмене сортов, характеристики которых дают максимальный эффект.

**Руслан Боков,**  
специалист по связям с общественностью  
Филиала ФГБУ «Россельхозцентр»  
по Республике Ингушетия

Учредитель:  
Администрация  
г. Карабулак  
Главный редактор  
М. М. ЧАХКИЕВ

Адрес редакции и издателя: 386231, РИ, г. Карабулак,  
ул. Джабагиева, 142

электронный адрес: gazetakerdaha@yandex.ru  
сайт: http://kerdaha.ru

Авторы публикаций  
несут ответственность за  
достоверность приводимых  
фактов, цифр и т.д.  
Мнение авторов не  
обязательно совпадает с  
точкой зрения редакции

Набор и верстка произведены  
в компьютерном центре  
редакции газеты «Керда ха»

Время подписания номера  
по графику в печать 17.10. 2024 г.  
17.00 Фактически: 18.00

Газета отпечатана в типографии  
ООО Издательство  
«Южный Регион», 357600,  
г. Ессентуки, ул. Никольская, 5 а.

Заказ №  
Тираж 999 экз.